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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. 
Adresa: Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava
Telefon: 596 116 522, linka 232
E-mail: cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz

Statut: občanské sdružení
IČO: 48804517    
DIČ: CZ48804517   
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s. 
Nám. Dr. E. Beneše 6, 702 70 Ostrava 1
Číslo účtu: 1660723399/0800
Registrace: Rejstřík MV ČR VS/1-20 384/93-R

Vedení organizace najdete na:
Centrum pro rodinu a sociální péči o.s.
Adresa: Syllabova 19, 703 86 Ostrava-Zábřeh
Telefon: 552 301 417

ČLENSKÁ STRUKTURA
Předseda:     Jan Zajíček
Místopředseda:     Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS.
Členové výkonného výboru:    Jana Praisová
     Jan Zuchnický, DiS.
     MUDr. Maria Fridrichová
     Karel Prais
     Rostislav Macošek
      Ing. Stanislav Dostál
Předseda revizní komise:    Bc. Jolana Goluchová, DiS.
Členové:                         Ing. Jana Kotásková
      Lucia Petrůjová
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Před dvaceti lety jsme se radovali z miminka  
Janičky, prožívali obrovskou změnu z přestěho-
vání z Ostravy na vesnici do domu. Prožívali jsme 
radosti a starosti z této obrovské změny. Vše bylo 
nové a jiné než doposud.
Naše sny, plány... Měli jsme sen nabídnout sobě  
i svým dětem hezký, příjemný a bezpečný  
domov. To v Ostravě na sídlišti nebylo moc spl-
nitelné. Chtěli jsme, aby naše děti mohly trávit 
život v přírodě, se zvířaty, starat se o ně a na-
učit se věcem při práci kolem domu. Tyto vize a 
sny se nám splnily. Naše dospělé děti si pořídi-
ly domy opět ve vesnici u nás a v blízké vesnici  
od nás. Ty mladší žijí s námi. Po celou dobu máme 
psa, většinu času jsme měli kočku a Ivanka měla 
svého koně. Snažíme se vychovat děti, které mají 
vztahy na velmi vysokém místě ve svém žebříčku 
hodnot.

Jan Zajíček - předseda



SLOVO ÚVODEM
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Slovo úvodem

Vážení přátelé a vy všichni, kdo berete tuto Výroční zprávu do rukou, v roce 2013, kdy slavíme dvacet let, se ohlížíme nejen 
za minulým rokem 2012, ale za celými dvaceti lety. 

Ve Středisku RODINA během roku využilo mnoho manželských párů naše poradenské služby, především mediaci, rodin-
né konzultace a psychologickou poradnu. Radujeme se ze zájmu o KER (Kurz efektivního rodičovství) a z toho, že Man-
želská setkání „přestěhováním do hor“ do Velkých Karlovic, získala další rozměr krásnou přírodou. Všichni jsme pracovali  
s nezmenšenou intenzitou a na konci roku se soustředili na pastoraci na farní a děkanátní úrovni, kterou chceme v dalším 
roce dále rozvíjet.

Projekt VÝZVA oslavil své desáté „narozeniny“ vzpomínkovou zahradní slavností, na které jsme se radovali z Božího díla, 
setkali se s blízkými lidmi, kteří se na jeho vzniku podíleli, přivítali vzácné hosty a vzpomínali na Boží vedení při jeho vzni-
ku. V tomto středisku také vznikl, i přes náročnou práci s dětmi, mladými lidmi se zdravotním postižením a jejich rodinami, 
kalendář „život je výzva…“ s fotografiemi z jeho života a dvě autorské knihy Kočičí příběhy a Chci ti říct… 

Klub ÁMOS se podílel na mnoha zajímavých projektech: s pražským Goethe Institutem na výstavě o německém jazyce - 
Man spricht Deutsch, s libereckým iQ parkem na výstavě Hry a klamy, s Diecézní charitou ostravsko – opavskou na výstavě 
o Romech, kteří změnili svůj život vírou v Boha – I Romové jsou Boží. Před prázdninami skončil roční projekt Zážitkové 
učení spolufinancovaný z ESF, v jehož rámci vznikly dvě významné výstavy - Ostrava - tady bydlím, žiju, jsem a Naši ilus-
trátoři I.

Nejvýznamnější aktivitou Centra na poli rodinné politiky v roce 2012 byla snaha o posílení prestiže rodiny jako instituce 
a také o udržení dotačního titulu MPSV – Preventivní aktivity na podporu rodiny. Za tímto účelem jsem se zúčastnil tří 
schůzek na MPSV a čtyř zasedání Stálé komise pro rodinu a rovné příležitosti, kde jsem obhajoval potřebnost pomoci 
organizacím poskytujícím podporu rodině v oblasti primární prevence a poradenství. Dotační titul se podařilo pro rok 
2013 zachránit.

V roce 2013 nás čeká významné výročí - dvacet let trvání Centra pro rodinu! 
Mám za co Bohu děkovat. Zmíním hlavně dvě věci – děkuji za možnost podílet se na díle, které se snaží podporovat  
a chránit rodinu, vztahy a pomáhat těm, kteří se dostali do obtížné životní situace. A děkuji za lidi, kterým není naše práce 
lhostejná, modlí se za nás a podporují nás. 
Za obojí jsem velice vděčný, obojí stále intenzivně potřebujeme! Bez vás to nepůjde.

Jan Zajíček - předseda

POSLÁNÍ

Posláním Centra pro rodinu a sociální péči o.s. je podporovat manželství, rodinu a mezilidské vztahy na základě  
křesťanských hodnot.  

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči o.s. je rozdělena do tří středisek. 
- Středisko RODINA - usiluje o podporu rodiny především skrze preventivní programy, vzdělávání, poradenské  
   služby a aktivity pro seniory. 
- Klub ÁMOS - se zaměřuje na organizování a realizaci interaktivních výstav, netradičních projektů, benefičních  
   akcí a volnočasových aktivit pro děti a mládež.
-  Projekt VÝZVA - poskytuje dětem a mladým lidem se zdravotním postižením a jejich rodinám čtyři sociální služby.



Před dvaceti lety jsem chystala pohoštění pro 
kamarády, kteří přišli na velkou poradu k nám 
domů … vzpomínám, že jedna přípravná dis-
kuse kolem nápadu založit občanské sdružení  
se odehrála také u nás v obýváku. Sny se točily 
kolem rodinného života, přáli jsme si s manže-
lem další miminko, a také jsme cítili potřebu  
vzájemně se podporovat s dalšími manželi, do-
kázat, že cesta manželství je cesta naplnění ži-
vota. Jestli se to splnilo? Kluk na fotce se právě 
žení, miminko, které jsme si přáli, zrovna udělalo 
maturitu, jenom se vzájemnou  podporou stále 
nejsme hotoví, pro podporu manželství v této 
zemi se dá pracovat do nekonečna …

Maria Fridrichová - Středisko Rodina



KOMPLEXNÍ PROGRAM PŘÍPRAVY NA MANŽELSTVÍ

Výchova ke vztahům se zdravou integrací sexuality
Tuto část naší práce jsme zaměřili na vzdálenější budoucnost, na přípravu dospívajících pro budoucí manželství  
a založení rodiny. Postupovali jsme přitom po třech cestách – směrem ke školákům, učitelům a rodičům.

Škola osobního života
Program o vztazích, zahrnující prevenci rizikového sexuálního chování, se kterým jsme navštívili základní  
a střední školy. V hodinách jsme využívali vedle odborných informací také příklady z poradenství  
a z další praxe a diskusi se žáky. V roce 2012 se uskutečnilo 228 hodin přednášek pro 1331 žáků.

Semináře a konference pro učitele – DVPP 
Naše organizace je akreditovaná instituce k provádění vzdělávacích programů zaměřených na další vzdě-
lávání pedagogů. Uspořádali jsme dva semináře se zaměřením na výchovu ke zdravé integraci sexuality  
(18 účastníků) a ve spolupráci s krajským úřadem velkou konferenci pro učitele „Prevence rizikového sexuálního chová-
ní“ (50 účastníků).

Přednášky pro rodiče
Posilovali jsme také první a základní cestu výchovy dětí, totiž působení samotných rodičů. Posluchače jsme hledali  
v mateřských školách, klubech a centrech, abychom předali rodičům inspiraci s tím, že oni sami se zasvěceně ujmou 
vztahové a sexuální výchovy dětí. Uskutečnilo se 7 přednášek, 109 osob.

Škola partnerství
Pokračovali jsme v tradičním programu pro mladé páry v období známosti. Třemi víkendovými setkání-
mi byl dokončen kurz zahájený v předchozím roce (v roce 2012 šlo o 60 hodin programu pro 27 účastníků)  
a na podzim byl zahájen nový kurz v mírně upraveném formátu (jedno celodenní setkání pro 22 osob).

Vyjmenovaná slova
Odpovídali jsme na poptávku po samostatných přednáškách a workshopech, kterým dáváme souhrn-
ný název „Vyjmenovaná slova“. Témata byla převážně o vztazích, rodičovství, sexualitě, sebepřijetí, také  
o předpokladech fungujícího manželství, kde do vzdělávací části přednášky s úspěchem přidáváme příklady  
z vlastní poradenské praxe. Odpřednášeli jsme na 17 akcích 30 hodin, počet posluchačů byl celkem 470. 

Bezprostřední příprava na manželství
Vstupovali jsme do spolupráce s římskokatolickou církví, která systematicky připravuje zájemce o církev-
ní sňatek před samotnou svatbou. Naši lektoři se podíleli na těchto přípravách přednáškami, semináři, pří-
padně workshopy, které byly připravovány podle požadavků duchovních a dotýkaly se různých otázek z ob-
lasti vztahů mezi mužem a ženou. Setkání měla někdy také charakter individuálních rozhovorů. V roce 2012  
se uskutečnilo 6 setkání, kterých se zúčastnilo 214 osob.

PODPORA FUNGOVÁNÍ RODINY

Aktivity na podporu rodin jsou nejvlastnějším jádrem práce naší organizace. Vycházejí z přesvědčení,  
že rodina založená na pevném a trvalém manželství muže a ženy má fundamentální a nenahraditelný význam. Není jen 
soukromou záležitostí jednotlivců, ale celá společnost by bez zdravých rodin ztroskotala. Mnohé problémy současnosti 
potvrzují, že se rodina i společnost již nacházejí v povážlivě neharmonickém stavu. Máme za to, že je nezbytná primární 
prevence, protože mnohdy se dětem z bezproblémových rodin v další generaci nedaří založit fungující rodinnou jed-
notku, chybějí znalosti o zákonitostech mezilidských vztahů. Prohlubování pouta mezi manželi a v rodinách považujeme 
za klíčové nejen pro pocit osobního štěstí, ale pro příští generace, a proto se našimi programy snažíme být nápomocni.

STŘEDISKO RODINA

7



Před dvaceti lety - na to si vzpomínám docela zřetelně.  
V roce 1993 jsem se totiž vdávala. Takže z toho vyplýva-
ly i mé sny a plány. Sny byly opravdu velice, velice naivní  
a očekávání nereálná. Že spolu budeme neskutečně šťastni, 
budeme se milovat čím dál víc a všechno půjde tak nějak 
samo.
No - nešlo. Začalo to hodně drhnout a my jsme nevěděli 
co s tím. Neuměli jsme komunikovat, nevěděli jsme, z které 
strany se toho chytit. 
Až nás známí nasměrovali na Manželská setkání. A tady 
jsme postupně zjišťovali, jak na vztahu pracovat, co s ním, 
jak komunikovat, odpouštět, trávit čas spolu, být si oporou. 
Hodně jsme zde dostali - načerpali. Ale museli jsme (a musí-
me) hodně také na vztahu makat. Takže mé sny a očekávání 
se pomalu (někdy hodně těžce) naplňují. 
A taky se mi splnil sen z pozdější doby - na Manželských 
setkáních intenzivně spolupracovat - vlastně - úplně praco-
vat. Komunikovat s lidmi, organizovat...
Takže kromě vlastní rodiny: manžela a čtyř dětí - mám na 
starosti ještě „rodinu manželáckou“. A musím říci, že mi 
moje rodina - hlavně manžel - s tou „manželáckou rodinou“ 
hodně pomáhá.

Lenka Putzlacherová - Středisko Rodina
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Škola rodičovských a rodinných kompetencí
Náš historicky nejstarší projekt Manželská setkání byl v roce 2012 proveden novým způsobem a v novém prostředí,  
v atmosféře překrásné přírody Beskyd v obci Velké Karlovice. Propracovaný osmidenní program se konal v červenci poby-
tovou formou a byl složený především z přednášek a práce ve skupinách. U fungujících vztahů účinně přispěl k prohlou-
bení stability, u většiny účastnických párů došlo k výraznému posílení komunikace, včetně techniky řešení konfliktů, jak 
jsme zjistili ze závěrečných dotazníků; částečně pro to svědčily i osobní konzultace u přítomných mediátorů.
Počet klientů projektu za rok 2012: v projektu bylo školeno na jarní obnově, letní škole a podzimní obnově celkem  
308 účastníků, kromě nich byly účastny celkem 92 děti a dalších zúčastněných osob (pečovatelé a organizační pracovníci) 
bylo 51. Moderátoři skupinových prací i pečovatelé pracovali jako dobrovolníci. Řada těchto dobrovolníků se s pracovní-
ky projektu scházela na přípravných schůzích a poradách, kterých bylo během roku 8, s celkovou účastí 185 osob.

Manželské večery
Rozšířili jsme na více míst seriál osmi setkání v příjemné atmosféře večeře při svíčkách, který má cíl inspirovat k budování 
zdravého a trvalého manželství. Využívalo se atmosféry schůzky, společného času a intimity. Po večeři proběhlo uvedení 
do tématu pomocí filmu s přednášejícím manželským párem. Přednášky a sdílení zkušeností byly zaměřeny na upevnění 
vztahu, sebereflexi, komunikaci, odpuštění, nastavení vztahu s rodiči, manželskou intimitu. Následně účastníci v páru 
téma rozvíjeli v rozhovoru, byli motivováni i plněním úkolů, obdrželi jednoduchá skripta, takže jim zůstaly hlavní body 
tématu i vlastní poznámky a písemné odpovědi na úkoly.
V roce 2012 jsme nabídli zájemcům 4 kurzy (Český Těšín, Ostrava, Frýdlant n/O, Lubina), jichž se zúčastnilo celkem  
37 manželských párů, a další hosté se účastnili posledních setkání v rámci programu.

Podpůrné aktivity
Napomáhají k obnově a oživení vztahů, které upadají do každodenních stereotypů. Nabízejí změnu, relaxaci či jiné pohle-
dy na těžkosti přicházející v běžném životě. V roce 2012 se uskutečnily následující aktivity:
- Obnova pro muže    2 obnovy – celkem 63 mužů
- Výtvarné odpoledne    4 odpoledne – celkem 48 osob
- Maškarní bál     70 dětí (+ rodiče)
- Ples Centra     200 osob
- Obnova pro manžele     2 obnovy – celkem 164 osoby
- Kurz židovských tanců     dva cykly po 9 večerech - celkem 207 účastí 
- Taneční sobota (věnovaná židovským tancům)  16 osob
- Obnova pro ženy     2 obnovy – celkem 77 žen
- Den pro rodinu     72 osob

KOMPLEXNÍ PORADENSTVÍ

Po celý rok jsme nabízeli pomocnou ruku lidem, kteří prožívali problém neřešitelný vlastními silami. Poskytovali jsme pro-
fesionální a odbornou individuální pomoc prostřednictvím propojeného poradenství, na kterém se podílel multidiscipli-
nární tým odborníků (psycholog, klinický psycholog, lékař/sociální pracovník, psychiatr-terapeut, tři mediátorské dvojice, 
specialista na plánované rodičovství, případně právník). Šlo o řešení osobnostních otázek nebo o napravování vztahů  
a sociálních vazeb uvnitř rodin. Pomoc psycholožky využívali klienti také v otázkách vztahu k sobě samému (náhled na 
zážitky či nevědomé procesy z minulosti), což jsme do celkového cíle zahrnovali, protože až s uzdraveným sebepřijetím 
se daří vztahy partnerské a rodinné. Pomohli jsme také absolventům školících a vzdělávacích programů naší organizace, 
u kterých se ukázala potřeba profesionální a individuální pomoci. Služby komplexního poradenství hodnotíme jako ma-
ximum možného, co bylo v našich silách k řešení problémů ohrožených rodin s dětmi.

Poradna pro vztahy a rodinu
Poradna pro vztahy a rodinu byla v našem systému komplexního poradenství pracovištěm první volby. Poradna je sociál-
ní služba, která byla původně registrována pod názvem Poradna pro ženy a dívky. Má poslání anonymně pomáhat dětem 
a dospělým lidem v nepříznivých životních situacích, zvláště osobních a vztahových, případně vzniklých v souvislosti  
s těhotenstvím a mateřstvím. Informace o službě jsou trvale uvedeny na webu www.prorodiny.cz. Bylo zde obslouženo 
celkem 61 klientů, vždy opakovaně v sérii konzultací. 

STŘEDISKO RODINA



Před dvaceti lety jsme spolu hráli divadlo, praco-
vali v jedné práci, hledali bydlení a plánovali bu-
doucnost, v níž jsme chtěli být co nejvíce spolu.
Po dvaceti letech hraje divadlo Kája, já jenom  
na rodinných oslavách, pracujeme v jedné práci, 
bydlíme v našem domečku a plánujeme budouc-
nost, v níž chceme být stále co nejvíce spolu.
Mezitím jsme prožili dobré i zlé, čímž se náš vztah 
prohloubil a dostali jsme nádherný dar, stali jsme 
se babičkou a dědečkem.    

Karel Prais - Klub ÁMOS 
Jana Praisová - vedoucí PR a fundraisingu



STŘEDISKO RODINA
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Psychologická poradna
Klinická psycholožka, která pracovala jako externistka, pomohla 40 klientům; psychiatrička/terapeutka  
48 klientům, kteří zpravidla docházeli opakovaně.

Poradenství v oblasti plánování rodičovství
Poradenství v plánování rodičovství bylo poskytnuto 38 osobám, zde častěji jednorázově. 

Mediace a rodinné konzultace
U mediací a rodinných konzultací, kde bylo v týmu 6 mediátorů, jsme plánovali 50 klientů, skutečnost byla 77 osob. 

Když přiznáme obtíže způsobené tím, že státní dotace z MPSV byla poskytnuta zhruba poloviční oproti námi 
žádané výši, ukazuje výsledný počet obsloužených osob, s realitou poloviční podpory, že potřeby na stra-
ně uživatelů spíše rostly a klientům byly často poskytovány konzultace ve větším rozsahu, nad rámec pracov-
ní doby. Celkově jsme odhadovali 200 klientů poradenství a 50 účastníků mediací, ve výsledku to bylo 187  
a 77, celkově jsme tedy poskytovali pomoc pro 264 osob.

Krok za krokem k sanaci rodin
V projektu se uskutečnily plánované aktivity na pomoc ohroženým rodinám nebo jejich jednotlivým členům. Poskytovali 
jsme služby, se kterými máme víceletou zkušenost.  Jednak poradenství, jednak vzdělávací třídenní program. O řešení 
individuálních problémů se podle jejich povahy dělili mediátoři a pracovníci poradenství, psycholožka, klinická psycho-
ložka, terapeutka/lékařka s letitou psychiatrickou praxí, fungování týmu jsme popisovali v projektu, běželo podle ustále-
ných vnitřních pravidel. V součtu docházelo 30 klientů, dva z mediátorů mediovali spory osob z agendy OSPOD, jeden 6  
a druhý 4. Řešili nefunkční střídavou péči, opakovaně styk otce s dítětem, domácí násilí, opakované rozchody rodičů s ma-
lými dětmi. V poradenství psycholožky to byly rozvodové problémy, také osobní nezvládnuté potíže na poli sebepřijetí.
V říjnu jsme realizovali plánovanou vzdělávací akci pro ženy z azylových domů. Spolupracovali jsme se sociálními pra-
covnicemi Armády spásy. Účast 13 osob, pro děti jsme zajistili program s pečovateli, pro ženy skupinovou práci s diskusí 
po uvozujících krátkých přednáškách. Hlavní prioritou bylo zlepšení rodičovských kompetencí a také, v rámci možností, 
zapůsobení na vazbu mezi matkami a dětmi. V posledních týdnech roku jsme ještě speciálně pracovali s 10 ženami z azy-
lového domu v Opavě, vzdělávání bylo zaměřeno především na efektivní rodičovství. Projektový záměr byl tedy naplněn, 
považujeme ale tento rok za jeden krok v rozvoji služeb ve spolupráci s OSPOD.

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY A KURZY

Kurz efektivního rodičovství
Kurz efektivního rodičovství představuje skupinám nejvýše 14 osob základní principy pozitivní výchovy v deví-
ti čtyřhodinových setkáních. Je zde dobře vyvážen poměr vzdělávací části a interaktivní práce, díky zdatnosti lektorů  
se vždy také maximálně využil přínos aktuálních příkladů sdílených ve skupině. Během roku jsme realizovali 6 těchto kur-
zů na různých místech (Nový Jičín, Fulnek, Pustějov, Opava, Hať, Ostrava), celkem pro 65 účastníků.

Školení přirozeného plánování rodičovství
Tradičně jsme uspořádali dvě odborná školení v symptotermální metodě plánování rodičovství, při kterých 
jsme představili medicínské základy metody. Symptotermální metoda byla představena i v souvislosti s etic-
kými pohledy a praxí manželského života. Určení plodných období lze využít při touze po otěhotnění a opač-
ně i v situacích, kdy se manželé chtějí otěhotnění vyhnout. Proškolilo se celkem 27 osob. Pro instruktory metody  
se uskutečnilo jedno celodenní vzdělávací setkání s účastí 18 osob.



Před dvaceti lety jsem pracovala v televizi jako 
samostatný grafik. S manželem jsme plánovali 
stavbu domečku na našem pozemku. Měli jsme 
stavební povolení i plány, ale onemocněl, a tak 
jsme zůstali v bytě.  Naše vize a sny dostaly no-
vého společného jmenovatele – zdraví. Díky 
Pánu se vše zlé za nějaký čas obrátilo v dobré  
a my jsme si jako náhradu pořídili zahrádku s ma-
lým domečkem, jen tak pro radost. Trávíme tam 
rodinné volné chvilky při grilování s výhledem  
na srnky na stráni, a to jsme přímo v Ostravě! 

Zdeňka Proroková - Klub ÁMOS



Klub ÁMOS připravuje projekty, které jsou určeny pro žáky ostravských i mimoostravských škol, ale i pro děti s handica-
pem, či pro širokou veřejnost. Z velké části to jsou interaktivní výstavy, kde se děti kromě mnoha zajímavých informací  
se vším seznámí „na vlastní kůži“. Vyzkoušejí si činnosti, se kterými by se ve svém životě jen stěží setkaly, mohou si zkusit 
namlít mouku, obléci brnění nebo vzít do ruky opravdový meč. Výstavami provází návštěvníky zkušený lektor, který svým 
výkladem obohatí výstavu, pomáhá dětem plnit úkoly a zapisovat si zjištěné informace do katalogu, který si děti potom 
odnesou domů.
Kromě výstav se v Klubu ÁMOS konají také Dny řemesel nebo divadelní představení, a to jak pro děti, tak i pro dospělé.

MUZEUM NA KOLEČKÁCH je projekt, díky němuž si můžete kteroukoliv z výstav zapůjčit do vašeho města. V rámci to-
hoto projektu výstavy viděly v roce 2012 například děti v Moravské Třebové, Jihlavě, Praze, Dvoře Králové nad Labem  
a v mnoha dalších městech po celé České republice.

V roce 2012 navštívilo projekty Klubu ÁMOS 15 904 návštěvníků, v jiných městech ČR v rámci projektu Muzeum na koleč-
kách pak dalších 29 931 návštěvníků. Celkem tedy naše projekty vidělo 45 925 návštěvníků.

PROJEKTY KLUBU ÁMOS v roce 2012

Poznej se!
Až z iQparku v Liberci k nám přijela výstava, kterou si jistě užili všichni návštěvníci. Čekalo na ně 50 exponátů, které prově-
řily rychlost jejich reakcí, mohli si vyzkoušet a změřit sílu svého stisku a mnoho dalších zajímavých věcí.
Celkem 1600 návštěvníků.

Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – ptáci
Ptáci – jeden ze tří dílů zabývajících se rekordy ze světa zvířat, konkrétně ptáků. Děti se dozvěděly praktické informace, 
jak například přikrmovat ptáky v zimě, jak by měla vypadat ptačí budka, poznávaly siluety ptáků, nebo si zkusily nakrmit 
osiřelé mládě. Za splněné úkoly si dávaly razítka do katalogu.
Celkem 400 návštěvníků.

Teátr Víti Marčíka - Labyrint světa
Divadelní představení v podání lidového vypravěče, loutkaře a komedianta Víti Marčíka. Na motivy Jana Ámose Komen-
ského upravil Vítězslav Marčík příběh Labyrint světa a ráj srdce.
Představení bylo vyprávěné za pomoci loutek a kulisy, která je obrazem labyrintu.
Celkem 85 diváků.

Dny velikonočních řemesel
Proč slavíme Velikonoce? Jaké tradice se k nim váží? To vše a mnoho dalších zajímavostí se návštěvní-
ci dozvěděli na tradičním projektu, kde si vyzkoušeli několik řemeslných technik a hotové originální výrobky  
si mohli odnést domů.
Celkem 2250 návštěvníků.

O kouzelné kuličce, aneb jak Vojta k šikovnosti přišel
Pohádka, jež vychází z jedné varianty klasické pohádky o „kouzelné kuličce“, dětem ukázala, že její síla tkví ve víře  
ve vlastní schopnosti člověka. Z prostého, jednoduchého, nešikovného hocha Vojty se vytrvalostí, trpělivostí a spolehnutím  
na vlastní úsudek nakonec stane šikovný a sebevědomý ženich princezny.
Celkem 60 diváků.

Hry a klamy
Jsou čáry na obrázku rovné, nebo to je pouze optický klam? Takové otázky si dávali návštěvníci na výstavě libereckého 
 iQparku. Výstava žákům zážitkovou formou přiblížila přírodní vědy. Každý hrací stůl nebo interaktivní panel zprostředko-
val jiný poznatek z oblasti fyziky nebo biologie.
Celkem 3041 návštěvníků.

KLUB ÁMOS
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Před dvaceti lety mi bylo krásných 21 let, byla 
jsem skoro tři roky vdaná a náš syn Václav měl 
jeden rok. S manželem jsme byli zapálení rodiče 
a život byl moc krásný. Žádné zvláštní sny a přání 
jsem neměla, bylo nám zkrátka fajn, a život jsem 
brala jak přicházel, s jeho radostmi i starostmi.  
Dnes je život stále krásný, děti máme tři, a dou-
fám, že dalších dvacet let bude stejně krásných, 
a Bohem požehnaných.

Petra Uhrová - Klub ÁMOS
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Man spricht Deutsch
Touto interaktivní výstavou jsme navázali spolupráci s Goethe-Institutem, jenž podporuje znalost německého jazyka  
v zahraničí a pěstuje mezinárodní kulturní spolupráci. Výstava k nám doputovala poté, co ji shlédli návštěvníci v evrop-
ských městech, jako např. v Paříži, Madridu nebo Moskvě. Řadou hravých prvků a audio exponátů přiblížila německý 
jazyk, jeho historii, vývoj a jeho zvláštnosti. 
Celkem 1738 návštěvníků.

Zdeněk Miler dětem
Tato výstava byla věnována tvorbě českého režiséra a výtvarníka animovaných filmů pro děti Zdeňka Milera. Na mladší 
děti, kterým byla výstava určena, čekalo hodně her a zábavy nejen s Krtkem. Například doplňovaly obrázek Veselé mašin-
ky, skládaly kostky s Kubou Kubikulou a vyzkoušely si postavit Krtkovu raketku. Oblíbenost Krtečka nejen u nás dokazo-
valy knihy přeložené do mnoha cizích jazyků. Výstavou návštěvníky provázeli lektor a katalog, do kterého si návštěvníci 
dávali razítka za splněné úkoly.
Celkem 2600 návštěvníků.

Rok bratří Grimmů
Ve spolupráci s Goethe-Institutem jsme pokračovali uvedením divadelního představení v německém jazyce – Rok bratří 
Grimmů. 
Celkem 120 diváků.

Hlavolamy – dobrodružství na hradě
Kulisy rozvalin hradu vytvářely dojem, že se opravdu nacházíte na starém sídle panovníků. Obří drátěné hlavolamy, hry  
a skládačky děti zaujaly natolik, že se plně věnovaly luštění a nenechaly se ničím rušit.
Celkem 800 návštěvníků.

Dny vánočních řemesel
Dny vánočních řemesel jsou tradičním projektem, v jehož průběhu si děti vyráběly výrobky s vánoční tématikou. Letos to 
byl například vánoční věnec ze sena, drátkovaná rybička nebo svícen. Navíc bylo na vyzkoušení nachystáno paličkování  
a pečení vánočního pečiva.
Celkem 3300 návštěvníků.

Projekty se spolupracujícími organizacemi:

Colours of Ostrava
Během hudebního festivalu Colours of Ostrava probíhal také Festival v ulicích a tam měli návštěvníci možnost zapůjčit  
si čtyřkolo z Ostravské rikši, nebo vyřešit pár hádanek a hlavolamů z výstavy o hlavolamech.

EKO film 2012
V doprovodném programu mohli návštěvníci Mezinárodního filmového festivalu EKO film shlédnout dvě naše výstavy – 
Dřevo, dřívko, dřívečko a Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – savci.

I Romové jsou Boží
Ve spolupráci s Charitou se v našich prostorách uskutečnila výstava, která zachytila fotografiemi život Romů na Sloven-
sku, a umožnila návštěvníkům poznat jej z jiné stránky, než jak ho známe. Výstava kladla důraz na změny v životě Romů, 
ke kterým dochází na základě přijetí křesťanské víry v Boží lásku. K vidění také bylo mnoho výrobků inspirovaných touto 
životní změnou tvůrců.
Celkem 623 návštěvníků.



Před 20 lety jsem studovala, zatím žila společně s rodiči  
a téměř všechen svůj volný čas jsem věnovala práci s dět-
mi a s mladými lidmi v rámci vedení turistického oddílu 
mládeže, hlídání dětí kamarádům a také jako pečovatel 
na setkání osamělých maminek. Přes léto, kdy aktivity fini-
šovaly, pokud zbyl prostor, tak jsme s kamarády cestovali, 
poznávali nové kraje, setkávali se, sdíleli naše starosti, ale 
především užívali volnosti v prostoru i čase. Zdálo se, že nic 
není problém, o vše jsme se dělili a na vše společně skláda-
li, každý se podílel dle svých možností. 
Mým velikým snem bylo žít v přírodě na horách (Beskydy 
jsou pro to ideální), mít rodinu a společně s kamarádkou 
jsme plánovali soukromou vesnickou školu, kam by děti  
i učitelé chodili opravdu rádi (měly jsme již rozdělené i pra-
covní pozice a konkrétní vizi, možnosti a vše, kam až naše 
životní zkušenosti sahaly). 
A co se mi splnilo? Myslím, že opravdu hodně...  Mám ro-
dinu, krásného manžela, který je mi velikou oporou (díky 
H.), krásné a prima děti, a taky práci, kde se můžu opřít  
o zkušenosti z práce s dětmi a s mladými lidmi a především 
se realizovat a tím budovat soc. službu, kam uživatelé i asi-
stenti chodí opravdu rádi.  Nechala jsem si i něco ze svého 
snu do dalších 20 let. Zbývá najít domeček nebo chaloup-
ku tak akorát velikou, přímo na horách nebo co nejblíže  
s výhledem na ně, ale důležitější pro mě bude, abych byla 
schopna být tady pro své nejbližší, pro každého zvlášť,  jak 
bude potřeba.  

Kateřina Makyčová - Projekt VÝZVA



Projekt VÝZVA je tu pro děti a mladé se zdravotním postižením a jejich pečující rodiny. 
Pomáhá jim zvládat život s jejich „výzvou“, podporuje je, provází, odlehčuje, překonává s nimi jejich znevýhodnění a na-
bízí jim nové možnosti a zkušenosti.

Dětem a mladým lidem se zdravotním postižením, jejich rodinám a osobám o ně pečujícím nabízí Projekt VÝZVA čtyři 
služby – poradenství RODINNÝ PRŮVODCE, osobní asistenci OASA, odlehčovací službu RESPIT a integrační klub BRÁNA.

RODINNÝ PRŮVODCE  odborné sociální poradenství 
„chci to zvládnout…“

I přes to, že se nám Ríša narodil s dětskou mozkovou obrnou, neodradilo nás to od cyklistiky. Dokud byl Ríša malý, mohl 
sedět v klasické sedačce upevněné na kole. Měl možnost výhledu a mohli jsme si při jízdě povídat. Z každého malého 
kluka však vyroste kluk větší, začali jsme tedy přemýšlet co dál. Napadl nás pro Ríšu vozík za kolo. Ale kde ho sehnat, nebo 
aspoň zkusit, jak to s ním půjde? Byli jsme rádi, že v půjčovně RODINNÉHO PRŮVODCE jsme si takový speciální vozík  
za kolo mohli půjčit a zase mohli vyrážet na cyklovýlety a najet s ním pěknou řádku kilometrů. (maminka)

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se zdravot-
ním postižením do 35 let, její rodině a osobám pečujícím. 

Kromě odborného poradenství nabízí knihovnu, půjčovnu kompenzačních, rehabilitačních, didaktických pomůcek a spe-
ciálního sportovního vybavení, pořádá motivační setkávání pro pečující osoby a organizuje celostátní aktivitu rodičů dětí 
s těžkým zdravotním postižením ZA LANO.

V roce 2012 poskytl RODINNÝ PRŮVODCE 795 intervencí a 156 kontaktů 211 pečujícím osobám a mladým lidem se zdra-
votním postižením.

OASA osobní asistence
„můžu žít podle svého…“

Děkuji naší osobní asistentce za Lucku, že se o ni tak krásně stará a že ji rozumově a pohybově posunuje dopředu, a tak 
se Lucce naskytly větší možnosti, než měla před tím, než jsme ji poznali. Osobní asistentka má obrovskou zásluhu, že je 
Lucka tak šikovná a mnohem víc komunikuje, více dá najevo, když něco chce. Rozhoduje ráda sama za sebe a má z toho 
velkou radost. Naše asistentka je úžasná a dělá kouzla s naší slečnou. (maminka sedmnáctileté Lucie)

Služba OASA poskytuje osobní asistenci dětem a mladým lidem do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace vyža-
duje pomoc jiné fyzické osoby. 

Osobní asistence umožňuje dětem a mladým lidem se zdravotním postižením žít tak, jako jejich zdraví vrstevníci. Mohou 
žít doma, chodit do školy, trávit volný čas podle svých představ, získávat nové zážitky a zkušenosti, rozvíjet své dovednosti  
a schopnosti, osamostatňovat se od rodičů a být sami sebou.

V roce 2012 poskytla OASA 54 dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 31 862 hodin osobní asistence.

RESPIT  odlehčovací služba  
 „cvičím, abych byl…“  „a já mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…“

Cvičení mi pomáhá udržet zdravotní stav, kdybych rehabilitační asistenci neměl, vypadal bych úplně jinak. (Jirka)

RESPIT poskytuje odlehčovací službu osobám, které pečují o dítě či mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením. 

Nabízí jim odlehčení a odpočinek prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí tak, aby si mohly odpoči-
nout, vyřídit si potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat potřebné síly. 

Děti a mladí lidé se zdravotním postižením potřebují pro udržení a zlepšení svého zdravotního stavu pravidelně cvičit. 
Aby toto cvičení zvládli, potřebují k němu fyzickou dopomoc jiné osoby – rehabilitačního pracovníka, rodiče či jiné pe-
čující osoby.

PROJEKT VÝZVA
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Před dvaceti lety jsem prožívala idylické dětství. 
Chodila jsem do 1. třídy a můj svět byla naše ves-
nice, náš dům s polem a loukou a hlavně mamin-
ka, tatínek, mladší bráška a babička. A také ještě 
druhá babička s dědečkem na Hukvaldech, vůně 
jejich domu a skvělé prázdniny trávené u nich. 
Díky mé rodině jsem byla šťastné dítě a dnes 
proto vím, jak je fungující rodina důležitá. Jsem 
moc ráda, že můžu být součástí organizace, která 
má podporu rodin ve svém poslání a každoden-
ně ho naplňuje.

Terezie Nogolová - Projekt VÝZVA
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Rehabilitační asistence nabízí pečujícím rodinám rehabilitační asistenty, kteří docházejí do rodin, kde pravidelně cvičí  
s dětmi se zdravotním postižením potřebná cvičení, a nabízí tak pomoc a odlehčení jejich rodičům. 

V roce 2012 poskytl RESPIT v 56 rodinách 2 402 hodin odlehčovací služby.

BRÁNA integrační klub 
 „chci něco prožít…“  „a hodně toho dokážu…“

Byl to moc prima víkend, odpočinula jsem si a načerpala hodně pozitivní energie a byla legrace. (Věrka)

Líbilo se mi všechno, každý program, co jsme zatím na víkendovce dělali, byl fajn a odnesli jsme si jak krásné výrobky, tak 
i krásné vzpomínky. (Lucka)

Ubytování na víkendu se mi moc líbilo, zvlášť dostupnost s vozíkem. Dobrovolnice byly šikovné, pomáhaly mi při vyrábě-
ní, a jsem moc ráda, že jsem je mohla mít. Program byl úžasný, vedení ho mělo dobře vymyšlený a hodně je za to chválím. 
Vytvořila jsem tady krásné věci. Vše bylo super, obě dobrovolnice byly super, bez problému. Jen doufám, že jsem jim 
nedala moc zabrat a že příště to bude takové, jako teď. (Lucka)

Tábor je vynikající příležitost, zvláště pro nás na vozíku, kteří nemáme moc možností setkávat se s lidmi  
a trávit s nimi čas. Taky se mi líbí, že na tomto táboře nejde jenom o bocciu, ale i o soutěže, které můžeme společně pro-
žívat. Noční hra byla super a bubny byly moc dobrý. Největší zážitek ale byl, když jsme sjížděli na raftu Olešnou. (Jirka)

Na táboře boccia se mi líbilo, jak jsme si vyrobili indiánské kostýmy a podle barev nás rozdělili do skupin. Celý týden jsem 
ráda luštila rébusy a hrála společné hry. Překvapením bylo vystoupení skupiny bubeníků, které se mi moc líbilo. Letos  
se mi dařilo i ve hře boccia a získala jsem pohár za 2. místo – hurá. (Danča)

Brána mě baví. Brána mi dává dobrou náladu. Brána je dobrá!!! (bráňáci)

Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační činnosti a volnočasové aktivity pro děti a mladé lidi s tělesným posti-
žením ve věku od 7 do 35 let. Pořádá pravidelná setkání v klubu, individuální setkání, setkávání dospělých s lektorkou, 
výlety, víkendové pobyty, keramický kroužek a sportovní kroužek boccia s táborovým prázdninovým soustředěním.

V roce 2012 BRÁNA uspořádala celkem 145 akcí pro 34 dětí a mladých lidí se zdravotním postižením ve věku  
od 7 do 35 let. Na akcích pomáhalo a asistovalo 58 proškolených dobrovolníků, kteří BRÁNĚ obětavě věnovali 2 950  
dobrovolnických hodin.



PROJEKTY FINANCOVANÉ EU A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČR

Projekt Vybavení střediska Syllabova 19
Projekt Vybavení střediska Syllabova 19 byl spolufinancován Evropskou unií.

Projekt číslo CZ:1.10/2.1.00/04.00287 byl spolufinancován z rozpočtu Evropské unie v rámci Regionálního 
operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013.
Projekt byl realizován v období od 3. 9. 2008 do 31. 8. 2009 a měl za cíl materiálně vybavit zázemí so-
ciální služby BRÁNA a Poradna pro ženy a dívky a aktivity Osobní konzultace a mediace v rozšířených 
prostorách střediska Syllabova 19 v Ostravě-Zábřehu. Vytvoření zázemí nám umožňuje kvalitní poskytování 
sociálních služeb v nově vybavených prostorách i mimo ně.

Projekt byl realizován těmito dílčími aktivitami: •  vybavení kanceláře a keramické dílny pro integrační klub 
Brána • vybavení kanceláře a čekárny pro Poradnu pro ženy a dívky (nově se nyní jmenující Poradna 
pro vztahy a rodinu) • vybavení kanceláře pro aktivitu Osobní konzultace a mediace • zajištění proškole-
ní 2 zaměstnanců v mediaci • vybavení společných prostor – klubovna/přednášková místnost, kuchyňka  
a vybavení společné chodby • pořízení specifického vozidla pro převoz dětí a mladých lidí se zdravotním 
postižením.

Za uplynulé roční období udržitelnosti projektu jsme v prostorách vzniklých z projektu poskytli služby 1 300 klientům  
a uživatelům Integračního klubu BRÁNA, Poradny pro vztahy a rodinu, mediací a osobních konzultací.

M_ANIMA - flexibilní vzdělávání pro ženy v aktivní fázi rodičovství podle zahraničních 
zkušeností. 

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/5.1.01/51.00007 
Doba zapojení partnera projektu: 1. 1. 2012 – 30. 6. 2013

Tento projekt je podpořen finančními prostředky z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České 
republiky v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Od 1. ledna 2012 se Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. zapojilo jako partner do evropského projektu. 
Na území Moravskoslezského kraje byla zahájena informační kampaň projektu na prohloubení zaměstnatelnosti žen. 
Byly oslovovány kluby maminek, mateřská centra, charitní zařízení a další místa pravidelného setkávání žen s nabídkou 
pravidelně pracovat na své zaměstnatelnosti přímo tam, kde se rády scházejí, s nabídkou informačně vzdělávací besedy. 
Součástí  besedy byla i nabídka školení moderátorek, kdy jsme dané organizaci nabídli  školení a manuál pro vedení 
dalších lekcí pravidelného setkávání cílové skupiny.
Nabízená metodika  obsahovala přesný návod pro vedení každé lekce, pracovní listy a další vzdělávací materiály, které 
využije buď sama moderátorka, nebo je nabídne ostatním účastnicím setkávání. 
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Vzdělávání se týkalo zejména těchto tematických okruhů:
A/ zdravé sebevědomí
B/ požadavky trhu práce včetně nabídek dalšího vzdělávání v dané oblasti
C/ základní komunikační dovednosti s ohledem na specifika rodiny a zaměstnání
D/ základy psychohygieny

V rámci informačně vzdělávacích besed bylo osloveno v roce 2012 celkem 473 žen.
V rámci školení moderátorek bylo vyškoleno za rok 2012 celkem 20 žen.

ZÁŽITKOVÉ UČENÍ - interaktivní výukové programy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí

Klub ÁMOS zahájil 1. 6. 2011 projekt ZÁŽITKOVÉ UČENÍ – interaktivní výukové programy vedoucí k rozvoji klíčových 
kompetencí financovaný z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního programu Vzdělání pro 
konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky. Projekt je originální svou koncepcí, nabízí netradiční, nefor-
mální způsob výuky, který aktivně zapojuje žáka do výuky a zvyšuje jeho motivaci k učení. Vytvořené výukové programy 
pro žáky 1. stupně ostravských i mimoostravských ZŠ prostřednictvím interaktivních vyučovacích metod - zkušenostního 
učení a zážitkové formy výuky - vedou k rozvoji klíčových kompetencí žáků a k posílení mezipředmětových vazeb.

V rámci projektu byly v roce 2012 vytvořeny 3 interaktivní výukové programy:
1.  Naši ilustrátoři I. - Projekt se zabýval životem a dílem českých ilustrátorů. Žáci se blíže seznámili s jejich životem a tvorbou.
2.  Ostrava – tady bydlím, žiju, jsem - Zážitkový projekt ukazující Ostravu, která je známá jako černé město, v jiném         
    světle. Návštěvníci se dozvěděli něco z historie tohoto města, co je na něm zajímavé a jedinečné, nebo třeba které  
      významné osoby jsou s Ostravou spjaty.
3. Od papíru ke knize - Jak vlastně vznikají knihy? To a mnoho dalšího se dozvěděly děti, které přišly na výstavu 
      věnovanou knihám.

Každý výukový program se skládal z interaktivního projektu a z výukového materiálu, se kterými žáci během interaktiv-
ního projektu a následně ve škole pod pedagogickým vedením pracovali. Ve výukových materiálech byly pro žáky při-
praveny písemné a praktické úkoly pro utvrzení získaných poznatků. Výukové programy projektu se setkaly s obrovským 
zájmem a navštívilo je celkem 3 777 žáků.
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V roce 2012 se zástupci naší organizace zúčastnili nebo zorganizovali mnoho aktivit:
28. 1. 2012 již tradičně pořádala ostravská umělecká scéna Bohémský ples, jehož je naše organizace partnerem. I v tomto 
roce měl ples, kromě skvělé zábavy, charitativní náboj. Motto plesu - Ostravská umělecká scéna podává pomocnou ruku 
- organizátoři naplnili uspořádáním dražby obrazu na podporu činnosti naší organizace.   

10. 2. 2012 jsme se na plese Centra pro rodinu a sociální péči o.s. přenesli  do exotické, slunné Havaje. Plesu, na kterém 
byl každý návštěvník přivítán květinovým věncem lei z plumérie, naučil se pár slov havajsky, zatančil si na skvělou muziku  
a prožil mnoho dalších havajských překvapení, se zúčastnilo 200 lidí. 

13. 3. 2012 jsme prezentovali činnost Centra a možná pracovní místa v naší organizaci na Veletrhu Kariéra plus 2012  
pro studenty a absolventy z celého Moravskoslezského kraje. Akce probíhá tradičně na půdě VŠB.

Dne 14. 6. 2012 oslavila naše organizace 10 let od založení jednoho z jejích středisek Projektu VÝZVA.  „Narozeninová 
párty - VÝZVA má 10 let“ se konala ve středisku na Syllabově ul. v Ostravě-Zábřehu. Sešlo se na 200 hostů – zakladatelé, 
pracovníci, spolupracovníci, pamětníci, pomocníci, dárci, podporovatelé, přátelé, uživatelé, dobrovolníci – a společně 
jsme strávili krásné odpoledne naplněné vzpomínáním, gratulacemi, poděkováním, kulturním vystoupením našich mla-
dých umělců, křtem knížky z BRÁNY s autogramiádou a jejím autorským čtením, prohlížením prostor, fotek, prezentací, 
kronik, výrobků a trofejí, grilováním, povídáním a setkáváním. 

Svou činnost prezentovalo Středisko RODINA a Projekt VÝZVA 21. 6. 2012 na již tradiční přehlídce sociálních služeb  
a souvisejících aktivit Lidé lidem, která se uskutečnila na Masarykově náměstí v Ostravě. 

Ostravská rikša - svezete se a zároveň pomůžete!!!
V červnu 2012 začala naše organizace realizovat projekt Ostravská rikša, první půjčovnu čtyřkol a elektrokol v Ostravě. 
Projekt kromě netradiční a zajímavé rekreační aktivity má i další rozměr - finanční prostředky získané touto aktivitou byly 
využity na vzdělávací zážitkové programy pro děti, mládež a celé rodiny! 

Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. bylo partnerem výstavy Život bez bariér, která se konala na Výstavišti Černá louka 
Ostrava od 12. do 14. 10. 2012. Na výstavě jsme představovali naše prorodinné aktivity, sociální služby Projektu VÝZVA  
a novou aktivitu Klubu ÁMOS -  Ostravskou rikšu. Doprovodným programem Života bez bariér byla interaktivní výstava 
Oči nevidomých - uši neslyšících.

6. 11. 2012 naše organizace spoluorganizovala již sedmou meziresortní konferenci o týmové spolupráci Pracujeme spo-
lečně. Konference na téma Cesta k dospělosti a samostatnosti se zúčastnilo 112 osob.

Již pošesté jsme 17. 11. 2012 pořádali úspěšnou benefiční akci Světlo dětem s handicapem, jež spočívá v prodeji úspor-
ných žárovek za 50 Kč, které jsme obdrželi od našeho partnera Svítidla Králův Dvůr a.s.. Úsporné žárovky prodávali dob-
rovolníci a uživatelé integračního klubu BRÁNA, děti a mladí lidé se zdravotním postižením. Celý výtěžek z benefiční akce 
byl použit na realizaci integračních pobytů uživatelů integračního klubu BRÁNA. 

VII. ročník benefiční akce Advent plný andělů se tentokrát konal v prostoru bývalého plynojemu GONG v Dolní oblasti 
Vítkovic 28. 11. 2012.  Akci pořádá občanské sdružení Eko-info centrum Ostrava (EICO) a představují se na ní místní nezis-
kové organizace. Naše organizace se prezentací a prodejem zajímavých výrobků této akce zúčastnila již potřetí.  

V sobotu 8. 12. 2012 byly pozváni klienti Projektu VÝZVA, na benefiční akci Tyrkys dětem do Spálova. Po-
zvání s nadšením přijalo 16 dětí a mladých lidí a 12 asistentů z řad dobrovolníků integračního klubu Brána  
a osobních asistentů služby OASA.  Na účastníky čekal bohatý program s Mikulášskou nadílkou - např. zdo-
bení perníčků, jízda na koňském spřežení, vyrábění přáníček, vystoupení hudebníků a dramatické vystoupe-
ní studentů Univerzity Palackého Olomouc, nebo ukázka práce uměleckého kováře. Během odpoledne se také 
konala dražba výrobků, které všichni účastníci včetně dětí ze ZŠ Spálov vyrobili. Program končil volnou zábavou v po-
době diskotéky. Během benefiční akce se vybralo 25 000,- Kč, které Tyrkys věnoval Centru pro rodinu a sociální péči o.s.  
na podporu činnosti.
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V rámci Dne dobrovolnictví pomáhalo v prosinci 10 pracovníků z  ArcelorMittal Ostrava a.s. v Klubu ÁMOS! Nejdříve 
připravovali materiál na řemesla a pak se rozdělili k jednotlivým řemeslům jako lektoři, v krátké době se zaučili a celé 
dopoledne dětem pomáhali, vysvětlovali, tvořili a komunikovali, pro ÁMOS to byla velmi účinná pomoc. 

Další tradiční akcí je prosincový prodej výrobků našich klientů na Vánočních trzích na Masarykově náměstí, který se koná 
díky podpoře statutárního města Ostravy. 

Služba RODINNÝ PRŮVODCE Projektu VÝZVA se podílí na organizaci celostátní aktivity ZA LANO - aktivity rodičů prosa-
zujících potřeby rodin pečujících o děti nebo mladého člověka se zdravotním postižením. Jejím posláním je vytváření 
přímého tlaku na legislativní a jiné překážky, s cílem zlepšit neutěšené postavení pečujících rodin. ZA LANO je realizováno 
formou pravidelných setkání rodičů – jarního a podzimního - a návazné činnosti organizačního týmu. 
V roce 2012 proběhlo již 14. a 15. celostátní setkání. V květnu jsme navštívili Multifunkční, vzdělávací, komunitní a kulturní 
centrum FABRIKA ve Svitavách, kde se setkání konalo pod záštitou starosty města Svitavy Mgr. Davida Šimka. Diskutovaná 
témata se týkala hlavně dopadů sociální reformy. Celkem se zde sešlo celkem 21 rodičů ze 7 krajů naší republiky. 
Podzimní setkání roku 2012 proběhlo v listopadu v třebovickém parku a zúčastnilo se ho 19 osob ze 4 krajů republiky. 
Hlavním tématem tohoto setkání byl propad ve financování školství a inkluzívní vzdělávání. 

V průběhu roku 2012 vznikly z tvořivého ducha uživatelů i pracovníků integračního klubu BRÁNA dvě knížečky -  Kočičí 
příběhy a Chci ti říct… První kniha je plná povídek, básní, obrázků s kočičí tématikou, druhá nabízí zamyšlení a niterná 
sdělení, v nichž děti a mladí z Brány otevřeli svá srdce a vyjádřili své starosti, bolesti i radosti, které jsou pro nás velkou 
inspirací a rozšířením našeho vnímání života dětí a mladých s postižením. 

Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou je-
jich nelehká situace. V souvislosti s výročím 10 let od založení Projektu VÝZVA jsme pro rok 2013 připravili stolní kalendář 
„život je VÝZVA…“, kde tyto životní výzvy ve fotografii krásně zachytila naše dvorní fotografka Lucia Petrůjová.

Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. je zakládajícím členem Asociace Center pro rodinu a sociální péči (ACER), spo-
lupracuje s Asociací pro osobní asistenci (APOA) a je zapojeno do procesu Komunitního plánování sociálních služeb  
a souvisejících aktivit v Ostravě.

KONTAKTY S NOVINÁŘI

Informace o projektech byly zveřejňovány v těchto médiích a tiskovinách:
Pravidelné spoty/upoutávky o projektech CPR pro veřejnost v rádiích: 
Radio Proglas, Český rozhlas Ostrava, Čas a Orion
Pravidelné zveřejňování akcí CPR pro veřejnost v periodikách:
Radniční listy, Centrum, Program, Okno, Cesta Opava, Moravskoslezský deník, MF DNES, Právo, Katolický týdeník, Zpra-
vodaj VÝZVA a na informačních webových portálech MIC, MSK, ICN, AZ Rodina, Ostravské noviny, 30 – kulturní tipy, 5+2 
dny atd.
Redakční spoty o aktivitách CPR v TV NOE. 
7. 2. 2012 – článek o interaktivní výstavě Poznej se v MF Dnes
17. 7. 2012 - Život je VÝZVA  - o Centru pro rodinu a sociální péči o.s. a jeho službách Projektu VÝZVA pro děti a mladé  
se zdravotním postižením a jejich rodiny v Katolickém týdeníku
14. 9. 2012 -  dva články: Jak jsme slavili desáté narozeniny Projektu VÝZVA a Útlé a silné knížky spisovatelů z Brány: „Dělá-
me je na koleně, ale s láskou“ v magazínu o životě a pro život na vozíku Vozka  
Listopad 2012 – spoty, články ohledně benefiční akce „Světlo dětem s handicapem“ v radiu ČAS, Proglas, v týdeníku Pro-
ostravsko a časopisu PRIO
Články a upoutávky na projekt Ostravská rikša
14. 7. 2012 - Moravskoslezský deník          
14. 7. 2012 - sportovní a volnočasový portál INFOSPORT             
Červenec – srpen – článek a upoutávka na projekt Ostravská rikša na internetovém portálu AZ rodina
Článek a upoutávka na webových stránkách a facebooku Ostravských výstav
www.ostrava.in; www.rozjezdyroku.cz; www.ostrava-pustkovec.cz; www.tipynavylet.cz; regionalnitelevize.com; www.proglas.cz
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2012

Výnosy celkem         18 027 855 
    
Z toho:    
    
Dary             1 570 690 
Členské příspěvky                    8 000 
Provozní dotace                             11 910 875 
Příjmy z vlastní činnosti          4 105 142 
Ostatní výnosy              432 218 
Úroky z BÚ                       930 
    
Náklady celkem         17 800 682 
    
Z toho:    správní režie  nákl.na projekty        celkem 
    
Materiál    16 115   1 650 720   1 666 835 
Energie               0       321 349      321 349 
Opravy a udržování         513      13 4 729      135 242 
Cestovné       6 323         38 573         44 896 
Služby    11 456   3 010 147   3 021 603 
Mzdové náklady   14 388                     11 606 742                     11 621 130 
Ostatní daně a poplatky                    170 292         12 000       182 292 
Poskytnuté dary      9 000                    0            9 000 
Úroky z úvěru                     135 718                    0       135 718 
Ostatní náklady   31 890         87 452       119 342 
Odpisy                     543 275                    0       543 275 
    
Hospodářský výsledek            227 173 
    
    
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2012:              74 682 
Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2012:              85 389 
Závazky k 31. 12. 2012:               19 958 
Půjčky k 31. 12. 2012:        5 020 000 
Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31. 12. 2012:       1 276 151 
    
Obdržené finanční dary:    
    
Obdržené finanční dary fyzických osob:            189 670 
Obdržené finanční dary právnických osob:           373 112 
Ostatní drobné dary do 10 tis. Kč            292 920 
Veřejná sbírka              239 581 
    
Příjmy z vlastní činnosti    
    
Sociální služby osobní asistence a odlehčovací služba      1 707 267 
Realizace interaktivních výstav         1 250 660 
Přednášková a poradenská činnost, pobytové akce           959 498 
Prodej zboží                 27 891 
Reklama a pronájmy            159 826 
    



Poskytnuté granty  v roce 2012:     
    
Poskytovatel     podpořený projekt   
    
Nadační fond Evraz     Pořízení kompenzačních, rehabilitačních a komunikačních 
                                     pomůcek a sportovního vybavení pro děti 
      a mládež se zdravotním postižením    212 907 
Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky Světluška  Projekt VÝZVA – služba OASA – podpora 
      osobní asistence u dětí a mladých lidí se zrakovým postižením 100 000 
Nadace OKD     Podpora osobní asistence ve škole u dětí se zdravotním postižením 112 500 
Nadace Naše dítě     Zajištění volnočasových aktivit pro děti 
      se zdravotním postižením - integrační klub BRÁNA     50 000 
    
Poskytnuté dotace v roce 2012:     
    
Poskytovatel     podpořený projekt   
    
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba OASA                      2 000 000 
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba RESPIT     550 000 
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba BRÁNA integrační klub   200 000 
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE   200 000 
Statutární město Ostrava    Dobrovolníci v CPR      150 000 
Statutární město Ostrava    Mediace - podpora zkvalitňování rodinných vztahů      70 000 
Statutární město Ostrava    Dny řemesel pro zdravé a zdravotně handicapované  300 000 
Statutární město Ostrava    Meziresortní konference        20 000 
Statutární město Ostrava    Klub ÁMOS - celoroční činnost        80 000 
Statutární město Ostrava    Teplo Zábřeh          95 933 
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA – volnočasové aktivity pro děti
       a mládež se zdravotním postižením    100 000 
Statutární město Ostrava    Výstavy iQparku v Ostravě     100 000 
Statutární město Ostrava    Muzeum na kolečkách na školách       70 000 
Městský obvod Mor. Ostrava a Přívoz   Klub ÁMOS - celoroční činnost        20 000 
Městský obvod Mor. Ostrava a Přívoz   Společné víkendové pobyty        15 000 
Městský obvod Mor. Ostrava a Přívoz   Výstavy iQparku v Ostravě        40 000 
Město Orlová     Projekt VÝZVA - služba OASA           5 000 
Obec Vendryně     Projekt VÝZVA - služba OASA        20 000 
Městský obvod Ostrava - Jih    Projekt VÝZVA - služba OASA        15 000 
Městský obvod Ostrava - Poruba   Projekt VÝZVA - služba RESPIT         24 000 
Město Studénka     Projekt VÝZVA - služba OASA        25 000 
Obec Sedliště     Projekt VÝZVA - služba OASA         15 000 
Obec Stará Bělá     Projekt VÝZVA - služba OASA        20 000 
Obec Albrechtice     Projekt VÝZVA - služba OASA           2 500 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba OASA                       2 750 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba BRÁNA integrační klub    220 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba RESPIT      360 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE    242 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Komplexní poradenství v oblasti rodiny a rodičovství   400 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Škola rodičovských a rodinných kompetencí    279 300 
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Krok za krokem k sanaci rodin      231 000 
Ministerstvo práce a sociálních věcí - ESF   M_ANIMA flexibilní vzdělávání pro ženy v aktivní fázi  
      rodičovství podle zahraničních zkušeností   430 565 
Moravskoslezský kraj    Komplexní pomoc při řešení problémů 
      ohrožených rodin s dětmi     100 000 
Moravskoslezský kraj    Prevence sociální izolace – tématické dílny III      55 000 
Moravskoslezský kraj    Klub Ámos - interaktivní dětské muzeum    200 000 
Moravskoslezský kraj    Osvěta laické a odborné veřejnosti 
      o problematice zdravotního postižení - zpravodaj       70 000 
Moravskoslezský kraj    Sociální práce s rodinou pečující o dítě 
      s těžkým zdravotním postižením       79 300 
Moravskoslezský kraj    Posilování rodičovských kompetencí - efektivní 
      a pozitivní rodičovství        80 000 
Moravskoslezský kraj - ESF    ZÁŽITKOVÉ UČENÍ - interaktivní výukové programy 
      vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí                      2 140 059 
Moravskoslezský kraj    Cesty prevence rizikového sexuálního chování dětí a mládeže      35 791 
Úřad práce Ostrava     Vzdělávání zaměstnanců      100 427
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PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem, kteří naši činnost v roce 2012 podpořili. Bez vás bychom nemohli naše aktivity realizovat. Děkujeme.
Činnost Centra pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2012 podpořili:

Individuální dárci: 
Antonín, Bártová Marie, Bátora Petr, Boráková Zdeňka, Cilečková Kateřina, Daňa Petr, Doležalová Martina, Elbel Vít, Fišer, Frais Pavel, Gala-
tík Antonín, Halfarová Hedvika, Hodina Vladimír, Houdek Lukáš, Hurníková Kateřina, Hurníková Markéta, Janča Richard, Jonášek Stanislav, 
Kaleta Jaroslav, Khýr, Kielar Jaroslav, Kielarová Marta, Kuchař Pavel, Makyčová Teresa, Marták Ivo, Matula Marek, Mytyzek Milan, Nobilis 
Petr, Nogolová Terezie, Novotný Petr, Němejc Roman, Olšovská Ludmila, Pastorek Roman, Pavelka Marek, Pavlíček, Piskač Václav, Podolová 
Alžběta, Praisová Dáša, Reichel František, Schindlerová Marie, Sikora Marián, Slanina Karel, Strachota Miroslav, Stránský Martin, Swiech Lu-
mír, Šimečková Marie, Široká Blanka, Šoltys Martin, Tkadlčík Zbyněk, Třetina Jiří, Vlček Alfons, Zeman Čestmír, Zewdiová Naděžda, Žídková 
Markéta, manželé: Benešovi, Čichoňovi, Dastychovi, Davidovi, Denešovi, Dobíškovi, Dybalovi, Fridrichovi, Fritschkovi, Himerovi, Hodečkovi, 
Horsákovi, Karešovi, Kašičtí, Klicperovi, Kloudovi, Kolouchovi, Koutní, Kunčarovi, Kurdzielovi, Makyčovi, Malinovi, Martynkovi, Mikovi, Mo-
chovi, Nentwichovi, Nezvalovi, Ptáčníkovi, Rollerovi, Rylkovi, Řehořkovi, Skřičkovi, Staňkovi, Šenkyříkovi, Švébišovi, Šmýrovi, Šťastníkovi, 
Švorčíkovi, Tkačíkovi, Tesáčkovi, Trávníčkovi, Urbáškovi, Veselkovi, Wormovi, Zendulkovi.

Firemní dárci: 
ArcelorMittal Ostrava a.s., Bartosini s.r.o., BH-Plast, spol. s r.o., Biskupství ostravsko-opavské, BRAVANTICKÉ LAHŮDKY, FIM INT spol. s r. o., Fó-
rum dárců/Czech Donors Forum, Garáže Ostrava, a.s., GfK Czech, s.r.o., ha-vel family s.r.o., ha-vel internet s.r.o., HOPÍK s.r.o., Charita Hrabyně, 
INTENA Nábytek, Klaunské divadlo MIMO, KLIA CZ s.r.o., Konvent Minoritů v Opavě s.r.o., Konvent sester alžbětinek, LKM nova s.r.o., Makyča 
INTERIÉRY, Město Klimkovice, Město Příbor, Moje čočky s.r.o., MTA Ostrava, s.r.o., Obec Hať, Obec Kobeřice, Obec Písek, Obec Trnávka, OC GA-
LERIE Ostrava-Třebovice, Ostravské komunikace, a.s., Pneuservis Zavadil, PODA a.s., Poukar české šperky, Rappa s.r.o., Restaurant Eukalyptus, 
ŘKF Český Těšín, ŘKF Kujavy, SeePOINT družstvo, Svítidla Králův Dvůr a.s., Technické služby, a.s. Slezská Ostrava, Technické služby Moravská 
Ostrava a Přívoz, p.o., ZAM - SERVIS s.r.o., ZEMAN ART s.r.o.. 

S Centrem pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2012 spolupracovali:
ACER, ACET, ArcelorMittal Ostrava a.s., Armáda spásy ČR , Calumite, s.r.o., CENAP Brno, Colours Production, spol. s.r.o., Dalibor Hájek, Dětský 
rehabilitační stacionář při Městské nemocnici Ostrava, Diagnostický ústav pro mládež - odloučené pracoviště Zákrejsova, Diecézní charita 
ostravsko - opavská, Eko - info centrum Ostrava - EICO, EUROVIA CS, a. s., Galerie výtvarného umění v Ostravě, Goethe-Institut v ČR, Hnutí 
pro život, Hypermarket TESCO - Ostrava - Třebovice, Chráněná dílna Charity sv. Alexandra, iQpark Liberec, Jarmila Sivá, Jumping Drums s.r.o. 
Olomouc, Knihařství a vazačství Danuše Hribová, Knihtisk s.r.o., Lesy České republiky, s.p., Makyča INTERIÉRY, Městské muzeum a galerie 
Polička, MUDr. Jana Zuchnická, Národní iniciativa pro život, Občanské sdružení ONŽ – pomoc a poradenství pro ženy a dívky, Ostravská 
univerzita – Katedra rehabilitace a Katedra psychologie a sociální práce, Ostravské muzeum, příspěvková organizace, PETARDA PRODUC-
TION a.s., Radio Proglas, Rodinná aliance, Soukromá základní škola speciální pro žáky s více vadami, Ostrava, s.r.o., Střední škola prof. Zdeňka 
Matějčka, Ostrava - Poruba, Střední škola služeb a podnikání Ostrava, Televize NOE, Univerzita Palackého v Olomouci – Katedra aplikovaných 
pohybových aktivit, VISTAFILM s.r.o., Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Vyšší odborná škola sociální Ostrava, Zoologická 
zahrada Ostrava, příspěvková organizace.


